

阔步迈向新征程
奋斗谱写新篇章

严格安全管控 实现良好开局

太钢部署“两节”期间安全生产工作

本报讯(记者 薛华)为进一步贯彻落实山西省委省政府和中国宝武有关安全生产部署要求,切实做好春节、元宵节“两节”期间的安全生产工作,保障广大职工度过一个平安、欢乐、祥和的节日,近日,太钢集团下发通知,就加强“两节”期间的安全生产工作作出安排部署,要求各单位充分认识做好“两节”期间安全生产工作的重要性,突出加强人员行为、检修技改施工、各领域风险排查和安全管控,落实各项安全措施,保障“两节”期间安全生产稳定运行。

通知要求,各单位、各有关部门要按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”和“谁主管、谁负责”的原则,围绕重

点领域、高风险区域和场所、高风险设备设施、高风险作业活动等,确定单元,明确要素,突出重点,源头治理,全面做好安全风险管控和隐患排查,筑牢“三道防线”。要严格值班带班管理,严格作业行为管控,严肃查处班前班中饮酒,做好劳动纪律检查,加强人员行为关注。要加强检修和技改施工领域安全管控,督促承包方、监理单位加强现场技术力量和监管力量,对施工人员和特种作业人员开展一次全面排查,无证、持假证、证件超期人员立即清退并列入“黑名单”,要每日公布危大建设项目和检修维修、技改施工高风险作业“日管控”清单,对方案不完善、未按方案执行的施工项目,一律停工整改,并从严

责任追究。要做好消防交通易燃易爆领域、生产和运输领域、设备及检修领域、能源环保领域、矿山领域、公共领域的综合安全监管,强化应急管理,严格督导检查,扣紧压实责任链条,做到守土有责,守土尽责。对重视不够、工作不认真的单位和人员要严肃处理,由于工作不到位引发安全事故的,提级调查,严肃追责。

通知要求,各单位、各部门特别是各级领导干部要坚决杜绝麻痹思想、侥幸心理、松劲情绪,提高政治站位,切实把安全生产放到第一位,绷紧安全这根弦,认真查找分析重点环节、重点领域风险隐患,把责任和措施落实到岗位和现场,以强烈的责任感和使命感,坚决杜绝各类事故发生。



2月4日,太钢热连轧厂向两位就地过年的员工送上新春祝福。太钢党政关心关注留守过年职工,组织多种形式的活动,向他们表达慰问,让就地过年员工感受到企业的温暖。
王旭宏 摄

太钢保卫部开展提升服务质量座谈交流

本报讯(记者 薛华 通讯员 张伟)为进一步提高服务质量,优化物流车辆进出厂流程,更好地服务企业生产建设,近日,太钢保卫部护卫支队邀请多家货物源头单位和运输单位进行了座谈交流。

当前,随着供应链物流系统智能化升级改造成功上线,太钢的物流系统流程和管理

发生了很大变化,如何适应新系统带来的变化,提高物流效率,不仅需要太钢保卫部相关业务的调整和改善,也需要物资管理部门和相关配送单位密切配合和支持。交流中,与会单位结合自身运输实际和出入厂门需求提出了许多意见和建议。本着简化管理、提升效率、服

务用户的原则,太钢保卫部积极对管理权限内的流程进行优化和调整。

太钢保卫部表示,他们还将把涉及到其他业务部门的意见和建议及时反馈给相关部门,同时积极与太钢业务主管部门沟通,把用户的建议和需求传递上去,共同促进物流环节的效率提升。

中央及部分省级媒体到太钢采访

聚焦环境空气质量改善成效

本报讯(记者 薛华)太原市委宣传部和市生态环境局近期组织中央及部分省级媒体采访团就“十三五”期间太原市空气质量改善工作举措,获得成效情况以及“十四五”空气质量改善目标任务和采取措施等进行集中宣传。2月3日,采访团来到太钢进行采访。

该采访团由来自人民日报、新华社、中央广播电视总台、光明日报、经济日报等中央级媒体,以及山西日报、山西广播电视台等部分省级媒体记者组成。记者们听取了太钢全流程超低排放改造情况介绍,参观了烧结烟气脱硫脱硝超低排放治理工艺,焦化全火车运煤系统和7.63米焦炉生产现场,对太钢在有组织和无组织排放治理以及清洁运输方面取得的显著成效表现出了浓厚的兴趣,表示将更多更好地宣传太钢在为城市增绿、为龙城添彩中彰显的责任担当,以及好经验好做法。

2018年以来,太钢按照国家对钢铁企业超低排放改造标准要求,努力打造绿色发展升级版,全面启动超低排放改造,投资30多亿元,先后实施了焦炉煤气深度脱硫提标改造、干熄焦烟气脱硫脱硝改造、VOCs治理、全火车运煤、全封闭储煤、烧结烟气超低排放改造、炼钢二厂南区转炉湿电除尘改造、原料场环保全封闭等50余项绿色发展升级改造项目,环境保护、绿色发展实现了历史以来进步最大的升级跨越,2019年比国家要求提前一年实现了全流程超低排放。2020年,太钢不断深化卓越环保管理,全流程超低排放常态化运行,顺利通过了中国环境监测总站、冶金工业规划研究院、生态环境部环境工程评估中心三家国家级权威机构组织的监测评估验收,成为全国首批A级绩效钢铁企业。同时太钢在物料存储、物料输送、生产工艺等方面的无组织排放得到了全面有效控制,清洁运输比例稳定达到80%以上,减排效果显著。

太钢不锈钢热轧厂首月开局良好

本报讯(通讯员 孙磊)1月份,太钢不锈钢热轧厂认真贯彻落实太钢“两会”精神,紧盯生产经营目标,奋力拼搏,各项工作措施扎实推进,全月产量、降本、市场化利润全部完成目标,以首月开门红实现新年良好开局。

2021年,是太钢不锈钢热轧厂快速推进中板线智能化升级改造,走上跨越式大发展道路的关键之年。该厂以“成为全球不锈钢中厚板业的引领者”为愿景,坚持“超越自我、跑赢大盘、追求卓越、全球引领”的强绩效导向,对标一流提品质,优化流程提效率,号召全体干部职工解放思想,大胆创新,以昂扬的工作斗志和扎实的工作作风,投身各项改革发展建设中,努力完成全年任务。

生产组织方面,该厂坚持“精益、灵活、科学、高效”的原

则,最大限度提高生产效率,激发产量潜能。落实“以周目标保月任务”的管理措施,形成系统性、流程性的管理办法,缩短工序生产周期,不断提升合同兑现率。提升质量方面,全面树立精品意识,加强质量基础管理,建立完善精细化、本质化质量管控体系。以提升表面实物质量为基本目标,加大现场质量监督检查和责任追究力度,严厉打击典型不规范操作行为,进一步提高规程执行率。深挖降本方面,挑战现有底线,全面对标找差,完善责任体系,竭尽全力推进增产降本、工艺降本、成材率降本、设备能源降本和管理降本。

截至目前,该厂各项生产经营指标持续呈现良好态势,该厂负责人表示,将继续紧盯生产经营任务目标,层层压实责任,为太钢成为全球不锈钢业引领者贡献力量。